

“满福”兰州

兰州市健康路小学五年级(2)班 闫宸宸 指导老师 牛燕

如果用最少的词来形容兰州,我认为最恰当不过“满福”一词。“满福”是兰州方言,它的意思在“满满的福气”上更深一层——舒服极了!

“满福”兰州,来自于黄河之美,黄河自西向东,似“锁带”一样拦腰穿主城区而过,为兰州带来了滚滚的生命之水。诗仙李白夸赞:黄河之水天上来。千百年来引无数文人墨客穷尽诗句赞美,共同描绘了黄河各个时期、不同角度、不同心情下美不胜收的精彩瞬间。作为一个地地道道的“小兰州”来说,黄河无论任何季节、任何天气、任何瞬间都是美的。各种美,美得都不一样!各种美,美得多姿多彩!就如说初秋的今天,“黄河之滨也很美!”

清晨,第一缕阳光温柔地洒在水面,立即叫醒熟睡的黄河:漾起粼粼的光斑,随风随波一闪一闪跳动起来,荡起一层一层七彩的光晕。我家就在河畔,每日早

晨,睡眠朦胧的我坐起身子透过窗户就能看到美丽的河水,每当这时,我就伸着懒腰穿衣起床了。而在我这个“小懒虫”起床的时候,河畔六十公里的黄河风情线上,早已被晨练的人们闹得欢乐无比。

中午,和煦阳光下的黄河是游客的独宠。泛黄的河面上,有乘坐大游船的,站在船舷指点江山;有乘坐快艇的,穿梭在甲天下的兰州黄河铁桥下;有划羊皮筏子的,好像《西游记》中师徒四人坐在海龟背上,晃悠悠悠,感受惊险、心跳与刺激。

傍晚,疲倦的阳光爷爷又放出一天当中最后一抹美丽——熏染的夕阳,立刻染红河水,这种美景,不由得让我想起了爸爸教我背诵的《滕王阁序》中的千古名句,结合兰州的“味道”符合我此刻的体会:落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色!

“满福”兰州,来自于舌尖美味的特色美食,兰州美食,排在第一位的是牛肉



面。“小小”的一碗面,有一二三四五的复杂标准:一清(汤清)、二白(萝卜白)、三红(辣椒油红)、四绿(青菜绿)、五黄(面条黄亮)。早餐,吃一碗香气四溢的牛肉面,是地道的兰州人幸福美好一天的开始。

还有,兰州百合是全国唯一味道甜的、又营养丰富的品种;兰州苦水玫瑰,是中国四大玫瑰品系之一。说起“苦水”的意思,实际指人的眼睛,你可能想不到吧!苦水镇,地形像人的眼睛,在这个地方生长的玫瑰,自然是最好的。还有烤羊肉串、麻辣烫、白凤桃、软儿梨、白兰瓜……这里真正是吃货们的乐园。

这,就是“满福”兰州,一颗西北高原上绽放的明珠,熠熠光芒萦绕着河山,让每一个到兰州的人,都福气满满!

我的拿手好戏

平凉市静宁县
实验小学六年级 张子晗

在生活的调色盘上,每个人都有自己独特的色彩,而我,则用一曲曲悠扬的古筝旋律,给平淡的生活增添了一抹抹亮色。学习古筝的由来,源自一次偶然的音乐邂逅。

那是一个夏日的午后,学校举办“庆六一”文艺演出。一位身穿汉服的女孩坐在古筝前,指尖轻拨,一曲《高山流水》便如泉涌流淌而出,瞬间让人感觉浑身清凉、舒畅。我被深深地吸引了,心中涌起一股想学古筝的冲动。

回到家里,我迫不及待地告诉爸爸想学古筝的愿望,爸爸爽快地答应了,我便与古筝结下了不解之缘。随着时间的推移,我的古筝技艺日益精进,从最初的简单音符到后来的曲目独奏,我都能信手拈来。

记得去年春节,亲朋好友欢聚一堂,为了给大家助兴,我决定现场表演一曲古筝独奏。当我坐在古筝前,深吸一口气,指尖轻触琴弦,一曲《渔舟唱晚》便缓缓响起。那旋律轻柔细腻,仿佛一位须发皆白的老人驾着一叶满载的渔舟缓缓归来,夕阳下,波光粼粼的江面、渔舟和远山宛若镀上了一层金光,静谧而安详。大家听得如痴如醉,纷纷投来赞赏的目光。

演奏结束后,大家纷纷鼓掌直夸我演奏技艺高超。叔叔还开玩笑说,“你弹的古筝比我在网上听得还好好呢。”这句话一出口,大家都笑了,我也被这份来自亲人的鼓励与支持深深地感动。

现在,弹奏古筝成了我生活中不可或缺的一部分,当然是我的拿手好戏了。

绿色的家乡

兰州市通渭路小学 石力元 指导老师 何梦菲

我爱家乡,总想着能有一条绿色的丝线,把家乡的绿色装订成一本绿色的诗集。

小时候每次回到家乡,我都能看到沿途绿绿的玉米秆和山上苍翠的松柏,那种滴着汁的绿,让人心旷神怡。我总爱和奶奶一起穿梭其间,捡拾当天做饭要用的木柴。田间的小路又湿又滑,我一不小心就会滑上一跤,逗得奶奶哈哈大笑。家乡的绿,绿得淳朴,绿在自然。

长大后,姨妈家经过拆迁安置搬进了一个新小区。小区修建了笔直的人行道,平坦的健身广场,还有成片的绿地和整齐的冬青,每一株都生机勃勃,吸收着土地的营养,迎着阳光的馈赠。夕阳西下,漫步在小区里,阵阵清新的泥土味扑鼻而来。家乡的绿,绿得崭新,绿在发展。

近几年,在姨妈家的小区经常看到一些保护生态环境的宣传标语,小区里

乱扔垃圾的现象减少了,大家不仅会根据学到的垃圾分类知识准确投放垃圾,还会自发地开展一些生态环保主题的广场舞和歌唱比赛。现在姨妈总爱对我念叨:“以前做饭都需要木柴,不仅烟大,对人体也不好。现在搬进了新小区,用的都是天然气,干净又方便,真是多亏了党的好政策啊!”听着姨妈的话,我突然明白,现如今家乡的绿,绿得更深,绿在人心。

雪中即景

兰州市城关区畅家巷小学五年级(4)班 王艺霖 指导老师 文静

“风雨送春归,飞雪迎春到。已是悬崖百丈冰,犹有花枝俏。”下雪了,下雪了!天上飘着鹅毛大雪,大地一刹那变成了白色,好像给大地穿了一层白色大衣。

清晨,我迷迷糊糊地起床拉开窗帘,惊讶地看着窗外漫天飞雪,这时妈妈走过来说时间还早让我再睡一会,等中午暖和一点再下去玩雪。可是我望着窗外飞舞的雪花,两眼放光,再也睡不着了。迫不及待地穿上大衣,拉着妈妈就走出家门。我们走到了大路上,只见大路旁的松树傲然挺立着,一棵紧挨着一棵,好似一排士

兵站立于白雪之中。这时一阵风吹过,雪花在空中翻了好几个跟头,那雪花像片片花瓣飘飘洒洒,又好像缕缕柳絮轻歌曼舞。它们有的向右飞,有的向左飞……空中的雪花不计其数,看着这朵,又错过了那朵,我陶醉于这白雪纷飞的美景之中。不一会儿,雪渐渐变小了,小雪花在空中飘浮,前面的雪花刚飞走,后面的就紧紧跟了上来。落在伞上响起轻轻柔柔的沙声,好像美妙的冬天交响曲。

太阳出来了,地上铺了一层厚厚的白雪,孩子们都下来玩雪了,街道上孩子们

有些在打雪仗、有些在堆雪人,欢笑声不时在雪地上空飘荡着。爸爸也拿了铲子和盆子下楼,我们收集了好大一堆雪,滚了一大一小两个雪球,做了一个超级可爱的小雪人,给它戴上围巾、帽子,它就那样安安静静地,守护在我家小区门口。

“北国风光,千里冰封,万里雪飘。望长城内外,惟余莽莽;大河上下,顿失滔滔。”从古至今,有那么多描写雪的诗词歌赋,它是冬天的使者!我最喜欢下雪了,它带给人间无数美景,更带给我无数快乐!



校园义卖会

兰州市城关区清华小学
四年级(2)班 荆润溪

今天,阳光明媚,学校操场上异常热闹,因为我们举办了一场别开生面的爱心义卖会。

一走进操场,各种摊位就映入眼帘,仿佛是一个缩小版的市场。然而,这个市场与众不同,它充满了爱的气息。玩具区、书籍区、小吃区……每一个摊位都充满了诱惑,但我最为留恋的要数玩具区和小吃区了。

玩具区里,二手玩具经过精心保养,焕然一新,它们静静地摆放着,等待着新主人的到来。每一件玩具都似乎在诉说着过去的故事,而现在,它们将带着新的祝福和希望,继续前行。

而小吃区更是人声鼎沸,各种美食的香气交织在一起,令人垂涎三尺。我品尝了一份牛肉面,面条筋道,汤汁浓郁,简直是美味极了。同学们和老师们也都在各个摊位间穿梭,挑选着心仪的物品,脸上洋溢着幸福的笑容。

更让我感动的是,这场义卖的收入将全部用于资助贫困地区的孩子。每一笔钱都凝聚着大家的爱心和温暖。当我看到捐款箱里不断增长的金额时,心中充满了自豪和满足。

这次义卖会,不仅是一场物品交流的盛会,更是我们传递爱心、奉献温暖的行动。我期待着未来能参与更多这样的活动,让爱心永远流淌。

难忘的拔河比赛

兰州市通渭路小学 张嘉格 指导老师 何梦菲

“加油!加油……”在震耳欲聋的加油声中,通渭路小学激动人心的拔河比赛开始了!

操场上人声鼎沸,观众席上人头攒动,同学们手舞足蹈、兴奋欢呼,大家共同期待着这场力量与团队精神的巅峰对决。

本场比赛在六年级四班与三班之间展开。参赛队员们一字排开、屏住呼吸,双手紧握粗壮的麻绳,如同握住战马的缰绳;双脚牢牢扎根于地面,稳如磐石;他们眼神坚定,充满斗志。

随着一声哨响,比赛正式开始。队员们同时发力,脚蹬着地、身体后倾,将全身的力量都汇聚在那根承载荣誉的麻绳之上。

注意看,那边李乐同学几乎躺在地,他紧咬牙关、青筋暴起,伴随着呐喊

声奋力向后拉去;武小桐同学脚下有力地蹬着,豆大的汗珠沿着额头滑落;再看平时“弱不禁风”的刘丽辰同学,此刻突然变得力大无穷,原本粉嫩的脸蛋憋得通红,如同一个熟透的红苹果。

那根绳子就像一条巨龙,在几十双手中游动,忽上忽下,忽左忽右,像是遇到了滚滚洪流,气贯长虹,而绳子的两端系着集体的荣耀。

终于,在经过艰难的对峙拉扯之后,六年级四班取得了拔河比赛的胜利,大家欢呼雀跃,欣喜若狂。而六年级三班则虽败犹荣,以不俗的实力和竞技精神赢得了所有观众的尊重。

在感受胜利喜悦的同时,我也明白了“人心齐,泰山移”的道理,在以后的生活和学习中,只要团结一致、齐心协力,就一定能解决更多的问题。



作文版长期接受投稿,投稿方式:登录奔流新闻APP,在首页右下角点击“甘肃小记者”,进入“奔流少年”首页点击右下角蓝色“投稿”浮标即可。